

# 明年起未安装车载ETC用户不再享受通行费优惠

新华社北京8月7日电 记者7日从交通运输部了解到,从2020年1月1日起,ETC单卡用户(未安装车载装置的ETC用户)不再享受原则上不小于5%的车辆通行费基本优惠政策。

交通运输部公路局局长吴德金表示,对ETC车辆给予不小于5%的车辆通行费基本优惠政策,目的是鼓励车辆安装使用ETC,提高通行效率,促进节能减排,同时降低高速公路运营成本。ETC单卡用户,是在计重收费的条件下,为货车实现非现金支付提供的一种服务方式,只能用于人工收费。

吴德金说,对于ETC单卡用户,考虑到目前各地正在改造货车通行费计费系统,尚不具备全面实现货车不停车快捷收费的条件,交通运输部已部署各地,在今年年底前继续予以不小于5%的通行费基本优惠政策,并继续支持其非现金支付功能;但从2020年1月1日起,将不得再享受ETC优惠政策。对于这部分用户,交通运输部将组织相关机构为其免费安装ETC车载装置,保障其继续享受各类ETC优惠政策,其中包括不小于5%的车辆通行费基本优惠政策。

## 从2020年1月1日起 货车统一按车(轴)型收通行费

车长小于6米的8座和9座小型客车,统一按照1类客车收通行费

根据国务院办公厅印发的《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》,从2020年1月1日起,货车统一按车(轴)型收取车辆通行费。

为什么要调整计费方式?新的车型分类标准有哪些变化?怎样确保收费公平合理?交通运输部公路局局长吴德金7日对此进行了回应。

### 按车(轴)型收费意在提高运输效率

调整货车通行费计费方式和车型分类标准,是取消高速公路省界收费站的工作任务之一。

吴德金表示,目前我国高速公路普遍实行货车计重收费,主要是为了避免车辆“大吨小标”,并通过经济手段遏制超限超载,但由于计重收费需要停车称重,一定程度上影响了收费站通行效率和货车ETC推广。

“随着我国治超工作的持续深入推进,高速公路严重违法超限超载得到有效遏制。在此情况下,将货车计费方式由计重收费调整为按车(轴)型收费,有利于货车安装使用ETC,实现不停车快捷通行,促进物流业提速增效。”吴德金说。

按照车(轴)型收费对不同装载情况的车辆是否

公平?吴德金表示,货车按车(轴)型收费是国际上的普遍做法。在合法装载前提下,同一轴型的货车,无论载货多少,对公路资源的占用都是一样的,按统一标准收取通行费具有科学性、公平性、合理性,有利于促进公路货运行业集约经营,提高公路运输实载率和运输效率。

货车改为按车(轴)型收费后,如何强化治超管理,保障人民群众和公路基础设施的安全?

吴德金表示,从2020年1月1日起,全国所有封闭式高速公路收费站对货运车辆都将全面实行入口不停车称重检测,全面禁止违法超限超载车辆驶入高速公路,保护人民群众生命财产和公路基础设施安全。

### 构建公平合理的收费体系

交通运输部6月初发布修订后的交通运输行业标准《收费公路车辆通行费车型分类》,明确1类和2类客车分类界限值由核定载人数7人修订为9人且车长小于6米,并增加了专项作业车大类,同时,明确载货汽车按照总轴数、车长和总质量进行分类。

“《收费公路车辆通行费车型分类》实施后,所有客车的通行费收费标准都不需要调整。”吴德金说,修订该标准,意在进一步统一、规范和完善全国收费公路车型分类,推动构建公平合理的收费公路费率体系,提升通行效率和收费公路服务水平。

### 确保不增加货车通行费总体负担

吴德金表示,调整货车通行费计费方式和车型分类标准工作,要确保在相同交通流量条件下,不增加货车通行费总体负担,确保每一类收费车型在标准装载状态下的应交通行费额均不大于原计重收费的应交通行费额。

根据交通运输部等三部门日前联合印发的关于切实做好货车通行费计费方式调整有关工作的通知,明确对六轴以上货车,在六轴货车收费系数的基础上,按每增加一轴增加一定收费系数的方法,制定合理的收费系数,确保标准装载的大件运输车辆不因计费方式调整而增加通行费用。

吴德金说,为确保不增加货车通行费总体负担,

据介绍,对车长小于6米的8座和9座小型客车,目前继续按照现有车型分类标准收取车辆通行费;从2020年1月1日起,统一按照1类客车收取车辆通行费,低于原收费标准。

“对车型分类发生变化的既有ETC用户,将通过定向通知、预约安装等方式,开展针对性服务,更换ETC车载装置或者调整车型分类。”吴德金说。

吴德金表示,目前各地正在对收费系统和收费车道进行升级改造,按照规定程序重新测算货车通行费收费标准,并于2020年1月1日起在全国范围内统一执行。

有必要加强收费标准调整监管。在今年调整货车通行费率过程中,各省级交通运输主管部门会同价格、财政部门完成收费标准初步审核之后,要及时报送交通运输部。

收费方式变化后,如何保障路网通行效率?吴德金说,将鼓励货车运输流量流向等特征明显、差异较大的省份,探索分路段、分时段、分行驶方向、分特定出入口等差异化收费,进一步提高高速公路路网通行效率。“当前,正在全面清理规范地方性车辆通行费减免政策,持续推动政策完善,确保收费公平合理,如期优质完成取消高速公路省界收费站任务。”吴德金说。

据新华社

## 市人大常委会 对市住建局工作集中评议

本报讯 根据市人大常委会2019年工作评议实施方案安排,8月7日,市人大常委会第四工作评议组召开对市住建局集中评议大会,总结前段工作评议情况,对整改落实阶段工作进行部署。市人大常委会副主任、第四工作评议组组长刘兵,副市长张家明出席会议。

评议组指出,市住建局还存在部分安置房建设项目进度缓慢、问题楼盘解困工作推进缓慢、住房保障动态管理不到位等诸多问题。评议组建议,下一步的工作中,住建局要加快推进安置房项目建设进度,切实加大问题楼盘解困工作力度,建立完善住房保障信息共享机制,进一步优化工程建设项目审批,切实加大建筑工地扬尘治理力度,加快推进老旧小区改造提升,认真落实物业管理职责,进一步提高维修专项资金使用效益,持续深入推进作风建设。

刘兵指出,住建部门要提高思想认识,突出问题导向,强化监督检查,坚持标本兼治,以整改落实成果确保工作评议实效。京九晚报全媒体记者 刁志远

## 市人大常委会对 市文化广电和旅游局工作集中评议

本报讯 8月7日,市人大常委会第三工作评议组召开对市文化广电和旅游局评议意见反馈会议,对市文广旅局工作进行评议。市人大常委会副主任、第三工作评议组组长王琦,副市长岳爱云出席会议。

评议组认为,市文广旅局公共文化服务基础设施有些薄弱,文物和文旅市场监管不到位,文旅融合发展相对滞后缓慢,旅游业发展不平衡,专业人才队伍匮乏,机关作风建设需要进一步加强。评议组建议市文广旅局在下一步工作中,要进一步加强公共文化服务体系,加强文化广电和旅游市场监管力度,加大文旅融合力度,加大旅游业发展力度,进一步加强人才队伍建设和加大资金投入,进一步转变工作作风。

王琦指出,此次评议提出的问题和意见建议,不仅是人民群众对市文广旅局的希望和要求,更体现了关心和支持,是送上门的真诚民意和基层呼声。市文广旅局要高度重视,正确对待,逐条对照,切实搞好整改。

会议听取了市文广旅局的自查自评报告,市人大常委会工作评议组的评议意见。京九晚报全媒体记者 刁志远

## 市人大常委会机关 开展承诺演讲活动

本报讯 为扎实开展“讲政治、勇担当、马上就办、一抓到底”作风建设提升年活动,8月7日下午,市人大常委会机关组织开展了“讲政治、勇担当、马上就办、一抓到底”承诺演讲活动。

通过这次演讲活动,全体人员承诺,严格遵守党章,增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性。始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,坚决贯彻落实党中央各项决策部署。加强作风建设,自觉做到为民务实。始终坚持人民至上,把国家一切权力属于人民的宪法理念贯穿于人大履职全过程,发挥好国家权力机关监督作用。从人大工作的特点和定位出发,着力在“民有所想、我有所动,民有所呼、我有所应,民有所盼、我有所干”上下功夫,时刻与人民群众保持血肉联系。强化责任担当,从严抓好责任落实。强化廉洁自律意识。京九晚报全媒体记者 刁志远

## 河南“百日攻坚” 帮扶贫困劳动力就业

新华社郑州8月7日电 记者日前从河南省人力资源和社会保障厅获悉,河南省人社厅将开展“百日攻坚”行动,集中用100天的时间加大技能培训、就地就近就业、劳务输出、公益性岗位安置、自主创业及创业带贫等帮扶力度,确保2019年年底实现“稳就业”目标。

据了解,“百日攻坚”行动重点为卢氏、淅川、台前等14个2019年拟退出的贫困县,聚焦未就业、未接受过培训的贫困劳动力。培训过程中,重点围绕农业产业发展开展实用技术培训,围绕当地企业及市场用工信息开展职业技能培训,围绕贫困家庭新成长劳动力开展职业教育培训。对已就业的贫困劳动力开展“以工代训”,使其由“体力型”向“技能型”转变,提高就业稳定性。

## 拍卖公告

受有关单位委托,定于2019年8月16日上午10时在宁陵县财政局5楼会议室公开拍卖豫N3508警、豫N3507警、豫N3651警、豫N3632警等14辆警用小面包车。

标的展示时间:自公告之日起

标的展示地点:标的所在地

具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。有意竞买者,即日起可凭有效身份证明办理竞买手续,缴纳每辆车5000元的竞买保证金(以实际到账为准)。不成交者,3日内全额无息退还保证

金。

报名截止时间:2019年8月15日16时

开户银行:商丘华商农村商业银行

分理处

账号:34250351800000031

户名:商丘市君友拍卖有限公司

地址:商丘市南京路金穗观天下A座

1408室

咨询电话:17550681369

商丘市君友拍卖有限公司

2019年8月8日